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працювати з нормативно-правовими актами, інші – можуть 
розподілити роботу в групі та зробити висновки. 

Квіз змінює організацію спільної діяльності викладача і 
студентів. Студент займає активну позицію в освітній діяльності та у 
співпраці з викладачем та іншими студентами набуває необхідніше 
знання. 

Отже, квіз є гарним стимулятором зацікавленості студента як 
навчальним матеріалом так і дисципліною зокрема. Використання 
квізу можливе на будь-якому курсі, головне враховувати, що питання 
повинні бути різноплановими та мати різний ступінь складності. 
Доцільно використовувати дану технологію при проведення 
профорієнтаційної роботи з учнями 9-11 класів. У формі гри учні 
знайомляться із світом юриспруденції, у них з’являється інтерес до 
різних юридичних професій, формується професійне 
самовизначення.  

Позитивними результатами впровадження даного  метода є:  
- активне залучення кожного студента в процес  засвоєння 

навчального матеріалу; 
- полегшення засвоєння великого обсягу теоретичного 

матеріалу; 
- розвиток навичок успішного спілкування: вміння слухати і бути 

почутим, вибудовувати діалог; 
-  вміння працювати в команді. 
 
 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСЛІДНИЦЬКИЙ ПРОСТІР ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ 
НОВОГО СТРАТЕГІЧНОГО ПОРЯДКУ ДЕННОГО ЄС 

 
Підоричева І. Ю. 

доктор економічних наук, завідувачка сектору проблем 
інноваційно-інвестиційного розвитку промисловості 

Інститут економіки промисловості НАН України 
 
У 2019 р. Європейська комісія прийняла нову стратегію 

зростання ЄС – Європейський зелений курс (ЄЗК) (European Green 
Deal), яка має на меті перетворити ЄС у «справедливе та процвітаюче 
суспільство з сучасною, ресурсоефективною та 
конкурентоспроможною економікою», у якій здоров’я і добробут 
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населення будуть захищені від впливу негативних факторів 
зовнішнього середовища, а перехід до «зеленої економіки» буде 
справедливим і всеохоплюючим [1].  

Наразі до цих амбітних стратегічних цілей додалася мета 
подолання негативних соціально-економічних наслідків пандемії 
Covid-19. Задля їх усунення в ЄС прийнято план відновлення 
NextGenerationEU обсягом фінансування понад 800 млрд євро, 
спрямований на створення більш зеленої, цифрової та стійкішої 
Європи. В його межах виокремлено сфери, які потребують 
пріоритетної підтримки – це, зокрема охорона здоров’я, цифрові 
навички та освіта, дослідження та інновації. Тому політичне 
керівництво ЄС поставило за мету адаптувати до нинішніх умов 
Європейський дослідницький простір (European Research Area, 
ERA) (ЄДП). Його можна описати як об’єднання держав-учасниць ЄС, 
його асоційованих членів та інших європейських країн, спрямоване на 
розвиток міжнародного науково-технологічного та інноваційного 
співробітництва, досягнення скоординованості та 
взаємоузгодженості у виконанні національних і регіональних 
дослідницьких програм і проєктів, сприяння вільному переміщенню 
дослідників, знань та інновацій, а також заохочення більш 
конкурентоспроможної європейської промисловості.  

Процес оновлення ЄДП розпочався у 2020 р., тоді Європейською 
комісією було представлено новий ЄДП (“A new ERA for Research and 
Innovation”) [2], а наприкінці 2021 р. Рада ЄС прийняла 
основоположний документ, яким мають керуватися країни-члени ЄС 
у сфері досліджень та інновацій – Пакт про дослідження та 
інновації (Pact for research and innovation) (далі – Пакт).  

Пакт покликаний спростити і водночас підвищити ефективність 
і видимість ЄДП для громадян через:  

1) забезпечення пріоритетності інвестицій у дослідження та 
розробки, збільшення їх обсягу до 3% ВВП у середньому по ЄС;  

2) об’єднання зусиль країн-членів ЄС у вирішенні дослідницьких 
та інноваційних завдань, найважливіших для Європи;  

3) здійснення інвестицій у спільно узгоджені пріоритетні сфери;  
4) запровадження спрощеного процесу координації політик та 

моніторингу результатів спільних дій.  
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Пактом вперше окреслено загальні принципи та цінності у сфері 
досліджень та інновацій для країн-членів ЄС. Вони для зручності 
сприйняття розподілені на три підгрупи [3]:  

перша під назвою «Підтримуючи цінності» стосується етики, 
цілісності досліджень та інновацій, свободи наукових досліджень, 
гендерної рівності та рівних можливостей для всіх;  

друга – «Працюючи краще» – передбачає вільних рух дослідників, 
знань і технологій, прагнення до досконалості, орієнтованість на 
створення цінності, забезпечення соціального та економічного 
впливу;  

остання, третя – «Працюючи разом» – має на увазі координацію, 
узгодженість, зобов’язання, глобальне охоплення, інклюзивність, 
соціальну відповідальність.  

У Пакті визначено 16 пріоритетних сфер, які витікають з цих 
цінностей і принципів, демонструючи, що саме ЄС планує досягти у 
наступні роки. Серед таких сфер представлені, зокрема, «Відкрита 
наука», «Дослідницька інфраструктура», «Гендерна рівність, рівні 
можливості для всіх та інклюзивність», «Синергія з освітою та 
Програмою навичок ЄС» [3]. Такі пріоритетні сфери відповідають 
новому стратегічному порядку денному ЄС, враховують невиконані 
цілі попередніх періодів розвитку ЄДП і спрямовані на трансформацію 
європейських економік, аби зробити їх стійкішими до глобальних 
викликів.  

У межах нового ЄДП також було заплановано покращити 
координацію національних політик у сфері досліджень та інновацій, а 
також розширити систему моніторингу результатів запровадження 
спільних дій. Задля посилення координації політик в ЄС було 
прийнято перший Політичний порядок денний ЄДП (ERA policy 
agenda) на 2022-2024 рр. [4], який визначив 20 конкретних дій ЄДП 
(ERA actions) як пріоритетних для докладання спільних зусиль 
країнами-членами ЄС на найближчі роки. Ці дії мають 
рекомендаційний характер, тому країнам-членам ЄС було 
запропоновано визначити до середини 2022 р. ті з них, в яких вони 
хочуть брати участь.  

Щодо системи моніторингу ЄДП, то вона включатиме такі 
елементи [4, с. 20;5]:  

табло ЄДП – відстежуватиме прогрес у досягненні цілей ЄДП і 
відображатиме зведені дані на рівні ЄС;  
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інформаційну панель ЄДП – детальніша за табло панель 
інструментів, яка відображатиме рівень виконання цілей ЄДП на 
національному рівні;  

онлайн-платформу політики ЄДП, на якій країни-члени та ЄК 
ділитимуться інформацією про політику, яку вони будуть 
запроваджувати для реалізації Політичного порядку денного ЄДП;  

регулярні політичні діалоги між країнами-членами та ЄК на дво- 
і багатосторонньому рівнях для обміну передовим досвідом і 
взаємного навчання;  

проміжний огляд щодо імплементації Політичного порядку 
денного ЄДП, який готуватиме ЄК кожні 18 місяців, і щорічні звіти, 
надані Європейською комісією кожній країні-члену щодо її прогресу, 
які будуть враховані у політичних діалогах.  

Водночас спеціальних інструментів для поглиблення співпраці 
ЄС із третіми країнами (у тому числі з Україною) Пактом не 
передбачено. Україна, для того, щоб пришвидшити свою інтеграцію 
до ЄДП, має приєднуватися до обговорень на рівні ЄС, спостерігати і 
вирішити, в яких пріоритетних сферах і діях вона хоче брати участь.  

Заразом російська військова агресія проти України перевернула 
політику національних урядів і великих дослідницьких установ 
Європи та світу в цілому, послужила тригером для активізації 
співпраці ЄС з країнами інших регіонів світу, які поділяють 
демократичні цінності. Представники Європейської комісії 
наголошують [6], що асоціація з Рамковою програмою “Horizon 
Europe” наразі відкрита для будь-якої країни світу за умови, що вона 
має потенціал у сфері досліджень та інновацій, поділяє ті самі 
цінності, що і ЄС. Перед ЄС, фактично, постало завдання побудувати 
самодостатню європейську дослідницьку та інноваційну екосистему, 
яка б тісніше з’єднувала науку та промисловість і була здатною 
вирішувати глобальні виклики. Водночас Європейська комісія і 
національні уряди країн-членів ЄС не можуть не усвідомлювати усю 
складність такого завдання, тому розширення співпраці з іншими 
демократичними європейськими та неєвропейськими країнами є 
актуальним як ніколи. 

При цьому важливо, щоб ці країни були повною мірою обізнані з 
новим стратегічним порядком денним ЄС, поділяли його амбіції та 
прагнення, були готовими приєднатися до спільного вирішення 
глобальних викликів. Йдеться насамперед про зазначений вище 
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Європейський зелений курс з його підходом до інновацій, 
орієнтованих на місію [7, с. 52-55], про переспрямування стратегій 
смартспеціалізації на сталий розвиток, про пріоритети Європейської 
комісії на 2019-2024 роки, про План відновлення Європи після 
пандемії COVID-19 та про нагальну потребу подолання наслідків 
невмотивованої російської військової агресії проти України, що 
викрила кризу у безпековій сфері ЄС та ймовірніше призведе до 
енергетичної, міграційної, продовольчої та економічної кризи у світі. 
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